1. Итоговое занятие по ФЭМП в средней группе
       «Незнайка в гостях у Любознайки».
Цель:  
- обобщить полученные знания, умения, которые получили дети  в течение учебного года.
2.  Задачи:
Обучающие:
- закрепить навыки количественного и порядкового счета в пределах 5.
-представление о геометрических фигурах (круг, квадрат, прямоугольник, треугольник, овал).
- закрепить знания о временах года.
Развивающие:
-развивать  внимание, мышление, память, речь, уметь анализировать.
Воспитывающие:
- воспитывать интерес к математическим занятиям, умение и желание  отвечать на вопросы, воспитывать наблюдательность, любознательность, самостоятельность.
Интеграция:
-музыка
-коммуникация
-познание
-развитие речи
3. Словарь:
- времена года (март, апрель, май)
- липа (дерево), рожь (зерновые культуры)
- направо/налево.
4. Материал демонстрационный:
-чудо дерево, геометрические фигуры (треугольник, квадрат, круг, овал, прямоугольник), цифры (1-5)
-письмо от Незнайки (персонаж)
-снежинка, листик, солнышко, цветок.
5. Раздаточный материал:
-рабочие тетради
-простые карандаши на каждого ребенка
-медали
6. Предшествующая работа
Образовательная деятельность:
- дидактические игры
-сюжетно- ролевые игры
-подвижные игры
-прогулки
-наблюдения, 
-экспериментирование
-чтение художественной литературы
7. Предварительная работа с детьми
- со всей группой и индивидуально
1.Организационный момент.
Воспитатель:
-Ребята, сегодня  к нам пришли гости, давайте поздороваемся. Встанем в круг, возьмемся за руки и подарим друг другу улыбку.

В круг широкий встану я, 

Встали все мои друзья.

Мы сейчас пойдем направо,

А теперь пойдем налево,

В центре круга соберемся, и друг другу улыбнемся!

Подмигнем и игру свою начнем!


2.Основная часть.
Воспитатель: 
- Сегодня к нам пришло письмо от Незнайки (конверт с портретом Незнайки):

Здравствуйте дорогие ребята!

Обращаюсь к Вам  с просьбой, помогите мне пожалуйста выполнить задания. Я знаю, что Вы многому научились и обязательно справитесь со всеми заданиями. Вас ждет подарок.
Воспитатель: 
-Ребята, Вы готовы помочь Незнайке? 
-Да!!!
- Тогда приступаем к выполнению.
Задание-1: «Вспомни и скажи»
Игра с мячом!:
(дети встают в круг, воспитатель называет имя ребенка- ребенок отвечает  на вопрос и бросает мяч воспитателю и т.д.):
-вспомни и скажи, сколько времен года в году (4)
-загадки о временах года- дети находим на дереве….
-вспомни после весны…… и т.д., после осени…… и т.д.

Молодцы ребята, справились!
Задание-2: «Скажи наоборот»:
-длинный - короткий
-широкий –узкий
-высокий- низкий
-вверху - внизу
-впереди – сзади
-далеко- близко
-большой- маленький
-легкий – тяжелый.

Задание-3: Игра- «Дни недели».
Первый день большой недели как зовется – понедельник,
День второй зовется – вторник, прокричал усатый дворник, 
Третий день не ерунда, как зовется он – среда!
День четвертый лень отверг, как зовется он – четверг!
Пятый день опрятница, как зовется- пятница! 
День шестой конец работы, как зовется он – суббота!
А седьмой день- день веселья, как зовется- воскресенье! (дети выполняют движения под текст).

Задание-4: «Найди и назови» (геометрические фигуры).
Дети подходят  к «Городку математики», находят геометрические фигуры- читают стихи.

Задание-5: «Цифры- цифра, найди свое место!».
Дети находят цифры, и встают по порядку, держа  в руках табличку с цифрой (1,2,3,4,5).

Задание-6: В рабочих тетрадях.
Воспитатель:
- для выполнения этого задания нам нужно  сесть за столы и взять рабочие тетради (задание № 28 Е.В. Колесникова).
Перед выполнением задания  проводится пальчиковая гимнастика:
Покатаем карандаши между ладонями:

Я здороваюсь везде

Дома и на улице

Даже «здравствуй» говорю, я соседской курице!
Выполняем задание.

Задание-7: «Путаница». 
Дети встают в круг, воспитатель говорит предложение, обозначает правильное действие – дети хлопают, если нет - топают ногами:
Воспитатель:

Утром мы ложимся спать (топ-топ) – дети 

Ночью мы идем гулять (топ-топ)

Вечером родители Вас забирают из детского сада (хлоп-хлоп)

Днем мы завтракаем  (топ-топ)- утром

Ночью мы обедаем (топ-топ) – днем

Утром идем в детский сад (хлоп-хлоп).
Молодцы ребята, с заданием справились!!!

Заключение. Рефлексия.
1. Ребята, от кого мы получили письмо? (от Незнайки)- ответ детей
2. Вам понравились задания?-  Да!
3. Какие задания выполнили? – ответы детей
4. Какое задание понравилось больше?- ответы детей.
Воспитатель:
-Ребята, Вы сегодня хорошо справились с заданиями и помогли Незнайке! (от персонажа- Незнайки медали победителям!).
Вручение медалей детям!
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